
Wojewódzki Konkurs Przedmiotowy z Geografii 

 II etap - model odpowiedzi i schemat oceniania 
85% z 60 pkt = 51 pkt 

Uwaga: Nie przyznajemy 0,5 pkt 

Nr 

zad. 

Przewidywana odpowiedź Pkt. Kryteria zaliczenia 

1 7 – Płw Arabski,  

1 – Himalaje,  

2 – Mt. Everest,  

4 – Tybet  

5 – M. Kaspijskie,  

3 – M. Martwe,  

6 – Bajkał,  

0-4 1 p. – za 0-2 odpowiedzi (nr+nazwa) 

2 p. – za 3-4 odpowiedzi 

3 p. – za 5-6 odpowiedzi 

4 p. – za 7 odpowiedzi 

 

 

2 a. A – Tygrys – zat. Perska                        

       B – Ganges – zat. Bengalska 

       C- Mekong -  M. Południowochińskie 

       D – Huang-he (Żółta) – M.Żółte, Zat.Pohaj  

       E – Lena – M. Łaptiewów 

       F – Ob. – Zat. Obska/ M. Karskie  

b. 12 – Spokojny (Pacyfik, Wielki) 

14 – Arktyczny  

0-4 a.  0-3 

1 p. – za każde dwa wiersze tabeli 

 

 

 

 

b. 0-1 

1 p. – za każde dwa wiersze tabeli 

3 a. łuk po równoleżniku 

b. 180º -169º 40’ = 10º 20’ 

180º -26º 04’ = 153º 56’ 

10º 20’ + 153º 56’= 164º 16’ 

1º - 4 min, 15º -1h, 1’-4 sek 

Odp.: 10h 57min 04sek 

0-4 a. 0-1  

b. 0-3 

1pkt za wybór danych 

1 pkt za rozciągłość równoleżnikową 

1 pkt za czas  

4 A. Tak 

B. Nie 

C. Tak 

D. Tak 

E. Nie  

F. Tak 

0-3 1 p. – za każde dwie odpowiedzi 

 

5 A. arni 

B. hulman 

C. kobra 

D. jak 

0-4 1 p. – za każdą odpowiedź 

 

6 a.  

A. 3 

B. -                 

C. 1 

D. - 

pod mapą - - - - - - - -  

D                          

b. 1 – Niz. Mezopotamii 

2 – Niz. Indu 

3 – Niz. Chińska 

0-5 a. 0-3 

1 p. – za 1 odpowiedź 

2 p. – za 2 odpowiedzi 

 

 

pod mapą - - - - - - - - - -  

1 p. – za D.   (dostęp do …) 

b. 0-2 

1 p. – za dwie odpowiedzi 

2 p. – za 3 odpowiedzi 

7 np.:   

- wyhamowanie wzrostu liczby ludności, 

- maleje przyrost naturalny  

- wzrasta wskaźnik urbanizacji  

0-2  1 p. – za każdą odpowiedź 

 

8 A, D, F 

 

0-2 1 p. – za 1-2 odpowiedzi 

2 p. – za 3 odpowiedzi 



9 A. Hinduizm  

B. Indie 

0-2 1 p. – za każdą odpowiedź 

 

10 C, E, F, H 0-4 1 p. – za każdą odpowiedź 

 

11 127300000:377900= 

=336,86    tj. 337 os/km² 

0-2 1p. – za wynik 

1p. – za jednostkę 

12 Irak, Iran, Turcja 

 

0-2 1 p. – za 1-2 odpowiedzi 

2 p. – za 3 odpowiedzi 

13 C-A-   D   -F-B-E 0-2 1 p. – za  litery przed D  tj. C→A 

1 p. – za  litery po D  tj. F→B→E 

razem 2 p. 

14 1– Kazachstan –  Astana 

2 – Uzbekistan – Taszkent  

3 –Turkmenistan – Aszchabad  

4 –Kirgistan – Biszkek  

5 – Tadżykistan – Duszanbe  

 

0-5 1 p. – za każde dwa wiersze tabeli 

 

 

 

15 kolejno:   bawełna – Uzbekistan  

                uran – Kazachstan  

                aluminium – Tadżykistan  

                zakazy społ. – Turkmenistan  

                8% gruntów - Kirgistan 

0-3 1 p. – za 1-2 odpowiedzi 

2 p. – za 3-4 odpowiedzi 

3 p. – za 5 odpowiedzi 

 

16 a. Japonii, np.: przeważają góry, wysokie 

opady morski/monsunowy klimat, … 

b. łąki i pastwiska, np. mało opadów, klimat 

kontynentalny,  

c. 73%, np.: duża powierzchnia pustyń, 

suchy klimat, … 

 

0-3 1 p. – za odczyt z wykresu z 

wyjaśnieniem 

17 A. 4 

B. 1 

C. 2 

0-2 1 p. – za 1-2 odpowiedzi 

2 p. – za 3 odpowiedzi 

18 a. Lhasa 

b. buddyzm (lamaizm) 

0-2 1 p. – za każdą odpowiedź 

 

19 a. np.: zmiana mikroklimatu,  przeszkoda 

dla migrujących zwierząt, wyginięcie 

niektórych gatunków zwierząt, … 

b. np.: ograniczenie skutków wylewania 

Jangcy, zaopatrzenie w „czystą” energię, 

można ograniczyć produkcję energii w 

elektrowniach cieplnych – ograniczenie 

zanieczyszczenia powietrza 

0-2 1 p. – za każdą odpowiedź 

 

20 Mur Chiński 

Zakazane Miasto 

Szanghaj 

0-3 1 p. – za każdą odpowiedź 

 

Uwaga 

Punkty przyznaje się za każdą poprawną i logiczną odpowiedź. 


